

## 紫金山峰会

昨天下午,2013两岸企业家紫金山峰会在南京闭幕。与会的600多位两岸知名企业家、工商团体负责人和财经学者提出8项共同倡议。双方理事长决定于2014年下半年在台北召开2014两岸企业家峰会。

现代快报记者 刘元媛 鹿伟 实习生 彭敏

# 郭台铭带计时器演讲 丁磊邀大家尝“网易猪”

紫金山峰会昨日闭幕,2014两岸企业家峰会将在台北举办

## 谈产业合作

## 必须向“制造”的两端拓展

据统计,去年大陆台商1000大企业中,江苏有343家上榜,同样占了1/3。今年上半年,大陆与台湾贸易额逾1000亿美元,江苏地区占了四分之一。昨天上午,2013两岸企业家紫金山峰会举行了主题论坛,来自两岸的企业家、专家学者围绕“两岸产业合作新局”畅谈挑战与对策。

一位来自台湾的嘉宾直言,两岸产业合作很多集中在“制造”

上,可以说是“买别人的创新,两岸做苦工,服务世界市场”。现在的两岸产业合作必须向“制造”的两端创新和服务拓展。

中华文化也是两岸企业共同关注的焦点。有位熟悉文创产业的企业家说,一个普通的钱包,加上了“中国风”的青花瓷图案,价格提高仍然供不应求。在全球化的今天,两岸企业应当携手,让共同的中华文化通过产品走向世界。

## 提8项倡议

两岸企业家倡议,加强经济形势研判,开展宏观政策对话;密切沟通决策部门,及时反映业界呼声;整合双方优势资源,共创双赢发展局面;扩大产业合作领域,提升产业合作水平;强化企业主体地位,增强两岸业界责任;推进双向投资项目,落实峰会各项成果;推动两岸峰会交流,完善峰会制度建设;打造两岸共同市场,促进两岸共同繁荣。

## 企业家直击

## 郭台铭演讲8分钟 “一分一秒不差”



此次“升级版”的紫金山峰会吸引了许多两岸重量级的人物参与,包括工商界、学界等一批“大腕”人物。而他们自然成为媒体围追堵截的目标。

台湾鸿海精密工业股份有限公司董事长郭台铭就是其中一位。无论会前还是会后,西装革履的郭台铭只要一出现,记者们便会一拥而上,将他围得水泄不通。面对长枪短炮,郭台铭淡定地微笑应对,颇具绅士风度。

而在会场,郭台铭的演讲更是不时引来一阵笑声。他一上台就透露自己带了计时器,因为每位嘉宾的发言时间被要求控制在8分钟内。他表示,鸿海在大陆有130万员工,将提高人力素质,转向侧重智力的工作,但不会放弃制造业。演讲中,郭台铭特意指着计时器说“一分一秒不差”,台下顿时一阵笑声。

两岸企业家峰会特聘专家、国务院发展研究中心研究员吴敬琏上台演讲时发生了一个小插曲,原来他“站错台”了。轮到吴敬琏演讲时,只见他径直走向主持人的演讲台,正准备发言,却发现身边来了峰会秘书长魏建国。魏建国一边轻轻推着吴敬琏,一边指着另一边的讲台,原来那才是吴敬琏的演讲台。

## 丁磊向记者 “推销”网易邮箱



“怎么还用QQ邮箱,换成网易的吧。”昨天下午,网易首席执行官丁磊接过快报记者的名片后说道。戴着黑框眼镜、衬衫搭配牛仔裤,一眼看去丁磊就是个标准的IT范儿。而在交流中丁磊也很直白,没有拐弯抹角。近期,网易推出了社交产品易信,被认为是向腾讯的微信直接挑战,对此,丁磊毫不掩饰,甚至“大方”地指出微信的不足。他表示,微信在很多交互体验方面做得还不够好,所以给了易信机会。“所以我相信,一个成熟市场的标志就是激烈的竞争,然后得益的是消费者。易信不收费,微信也不会收费。”

当年,网易养猪一事引起社会热议,做IT的能养好猪吗?昨天,丁磊十分高兴地宣布,养的猪已经可以吃了,“下次有空邀请大家一起尝尝。”

而从养猪一事也能看出,相对于其他互联网同行网易显得比较特立独行。这一回,互联网同行BAT(百度、阿里、腾讯)都急吼吼地要做互联网金融,并相继推出了多款互联网金融产品。网易反而变得淡定,用了丁磊的话说“我们还处在观望阶段”。

## 会场资讯

## 首家台资法人银行 最快年底在宁开业

今年底,或明年年初,永丰银行南京代表处将“升级”为法人银行,该子行将是大陆首家台资法人银行。这是永丰银行董事长邱正雄昨天在峰会论坛间隙透露的消息。

据悉,两年前的峰会上,台湾永丰金控旗下的永丰商业银行股份有限公司南京代表处和永丰金国际租赁有限公司在宁揭牌成立。这是台湾银行机构首次进入南京市场。目前,他们正在申请将两年前成立的永丰银行南京代表处升级为子行,即从原先只能开展咨询业务升级为可以开展外币及人民币业务。子行的初期客户是在大陆经营多年的众多台商及其上下游的中小企业。

## 南京文创大厦 将落户河西CBD

在昨天举行的紫金山峰会文化创意产业合作论坛上,一批文化项目正式签约,总投资超过10亿元。

南京市文化集团副总经理王力介绍,他们将和台湾亚太文创协会合作,投资10亿元在河西CBD三期建设文创大厦,其定位为国际华人品牌园区,将引进国内外知名的华人文化创意品牌。目前这一项目正处于前期策划和选址拿地阶段,如果进展顺利的话,将于3年内建成投用。此外,位于栖霞区的紫东创意园童漫秀动漫生活馆预计明年8月份开馆,计划免费对市民开放。

据悉,2012年南京文创产业增加值达到367亿元,比2011年增长40.1%,占GDP比重超过5.1%。

## 黑色十月殃及基金

## 新基快速建仓 快速被套

豪赌热门股 前期收益缩水

10月成长股和传媒股大跌令新基金建仓风险暴露,多只新基金因成立后建仓过快而在10月份净值遭遇垂直打击,前期建仓收益几乎消失殆尽,更有多只基金单位净值快速跌破1元发行面值,有两只新基金成立以来亏损已超5%。

## 19只新基金跌破面值

根据天相投顾统计显示,截至11月1日,今年前10月成立的53只主动型偏股基金中,已经有19只单位净值跌破面值,成立以来报亏。其中跌幅最大的两只基金分别为7月29日成立的博时裕益配置和9月11日成立的广发聚优灵活配置基金,两只基金11月1日单位净值分别只有0.947元和0.948元,成立以来分别亏损5.3%和5.2%。

对于个别近期才成立的新基金而言,在高位快速建仓却遭遇黑色10月,建仓风险因此充分暴露。如博时裕益配置基金成立两个月建仓便达76.14%,无奈重点建仓品种光线传媒、顺网科技、百视通、华策影视等传媒股10月以来暴跌41.35%、

41.32%、30.77%、23.07%,使得该基金单位净值在9月底创出1.052元的新高之后便一路下跌,10月以来跌幅达9.98%,暂时处于被套状态。

9月11日才成立的广发聚优灵活配置基金显然也采取了激进的建仓策略,根据Wind资讯统计显示,广发聚优三季末共出现在13只个股前十大流通股东中,合计持仓市值达12.56亿元,其中有多达9只为已经大幅上涨的创业板股。

而这些创业板股不少10月以来暴跌,如欣旺达大跌30.74%、朗玛信息跌30.65%、宝莱特跌24.24%,主板品种如博瑞传播更是大跌32.33%,该基金因此短期内损失惨重。

## 浦银新兴产业收益缩水最严重

天相投顾统计显示,在10月以来的调整中,今年成立的新基金共有8只跌幅在8%以上,中银美丽中国、广发聚优灵活配置和浦银新兴产业三只基金跌幅超过10%,分别达11.18%、10.99%和10.87%,博时裕益配置、民生策略精选、上投智选30、中银消费主题等基金跌幅也较大,均在8.6%以上。

由于10月暴跌,部分前期收益颇高的新基金成立以来收益也大幅

缩水,如浦银新兴产业基金成立以来最高收益率一度达41.2%,但截至11月1日则萎缩到只有19.7%,收益缩水超过20个百分点,成为本轮业绩缩水最严重的新基金。而目前收益最高的新基金仍为广发新经济,截至11月1日,该基金成立以来收益为28.7%,不过较其10月21日创出的45.9%的最高收益仍然缩水不少。更多的新基金收益缩水之后单位净值已经逼近1元面值。 证券时报网

## “屠牛”事件景顺长城“独中七刀”

当上市公司三季报公布完成后,近两年风头正劲的景顺长城基金受到各方关注,但据同花顺iFinD数据显示,在A股10月跌幅前10的个股中,景顺长城旗下基金就持有7只。

从三季报来看,在10月发生的“屠牛”事件中,位居跌幅榜前列的个股或多或少都在三季报受到了机构减持。不过据记者了解到,实际上王亚伟真正的办公地点并不在深圳,而是位于北京海淀区中央民族大学附近的北京国际大厦。

不过已经成立近一年的干合资本近期却传出要搬迁地址。以上接

其中,光线传媒还被景顺长城旗下基金“抱团取暖”,十大流通股东的前三席分别被景顺长城鼎益、景顺长城动力平衡、景顺长城内需增长二号3只基金占据,除景顺长城动力平衡基金减仓外,其他两只基金均为新进。此外,景顺长城内需增长基金还位列第八。

一位业内人士表示,三季报披露截止日期是9月30日,因此无法反映相关个股10月以来股东变动情况。从龙虎榜来看,华谊兄弟、光线传媒等个股快速下跌时,均现机构卖出,至于景顺长城是否减持,目前还不得而知。 据《每日经济新闻》

## 大腕动向

## 王亚伟拟将根据地迁至金融街

虽然租金贵了点,但距监管层近多了

离开华夏基金的原基金一哥行踪更为神秘了。不过近来有接近王亚伟的人士对记者表示,王亚伟或将把其成立的干合资本的根据地搬至位于北京西城的金融街。

由于税收方面的优惠,刚刚奔“私”的王亚伟选择将他成立的私募基金干合资本的注册地选择在深圳前海。不过据记者了解到,实际上王亚伟真正的办公地点并不在深圳,而是位于北京海淀区中央民族大学附近的北京国际大厦。

不过已经成立近一年的干合资本近期却传出要搬迁地址。以上接

近王亚伟的人士对记者称,因为觉得与行业交流太少,距离监管层也较远,在一定程度上影响信息的获取,王亚伟决定将公司搬进位于北京西城区的金融街内。这也就意味着王亚伟很有可能将与老东家华夏基金甚至证监会做邻居。

如果王亚伟把干合资本搬进金融街,就意味着他要付的写字楼租金将高于原来的两倍之多。据北京商报记者查阅,北京国际大厦写字楼的行情大约为每月197元/平方米,而位于金融街的价格则达到了每月470元/平方米。据《北京商报》